

把发展这个第一要务落到实处

上海选派优秀干部到 527 个经济相对薄弱村

驻村“指导员”助力阿拉乡村振兴

本报讯 (首席记者 范洁)今天上午,全市召开选派优秀干部支持本市经济相对薄弱村发展工作推进会。来自市级机关、市属国有企业和各级政府机关、企事业单位的优秀干部,将走进全市527个经济相对薄弱村支持其发展,目前200名驻村指导员已集中报到,并派驻到村。

200名优秀干部派驻到村

选派优秀干部支持本市经济相对薄弱村发展,是上海实施乡村振兴战略、贯彻落实《中国共产党农村基层组织工作条例》的重要举措,被列入《2019年上海市乡村振兴重点任务》。市委组织部会同市农业农村委共同印发《关于在实施乡村振兴战略中选派优秀干部支持本市经济相对薄弱村发展工作的通知》,明确面向全市527个经济相对薄弱村,从市级机关、市属国有企业和各级政府机关、企事业单位中,选派优秀干部支持其发展。其中市、区共同选派200名优秀干部,到200个薄弱村任驻村指导员,其余327个薄弱村选派挂村联络员,实现直接联系服务薄弱村全覆盖。

分别建立驻村工作组

目前,各相关区已完成了200名驻村指导员集中报到,并派驻到村。驻村指导员将在乡镇(街道)党(工)委领导下开展工作,包括宣传贯彻中央、市委关于乡村振兴工作的方针政策和决策部署,指导农村基层党组织建设,加强党建引领村级治理,推动村级集体经济发展壮大,发挥本单位优势,帮助解决村民生产生活实际困难和具体问题等。为加强驻村指导员的管理和联络,还在市农业农村委设立了驻村指导员管理办公室,6个涉农区也分别建立了驻村工作组,协助开展驻村指导工作。此次选派优秀干部到村任驻村指导员,将通过向薄弱村“精准派人”,夯实农村基层组织,增强基层乡村振兴力量,实现市、区、乡镇(街道)三级联动。

100个经济薄弱村“凑份子”入股创业园,丰厚收益反哺各村  
奉贤“百村模式”实现脱贫“三级跳”

本报讯 (记者 李一能)奉贤区庄行镇东风村是一个经济薄弱村,可近年来村里设立了社区公益食堂,为60岁以上老人提供午餐服务,还准备为空巢老人送餐、开展社区活动丰富老年人生活。而实现这一切的原因,是因为截至去年,东风村已从奉贤百村实业公司获得了320万元的分红。

百村公司 建立造血机制

什么是“百村公司”?就是由各村自己出资建立的企业,获得的收益反哺回村,提升公共服务、改善村容村貌、帮扶贫困村民等。2013年,上海将人均收入低于400元以下的认定为经济薄弱村,奉贤区占了100个。当年9月,奉贤区结合自身实际,组织了100个经济

相对薄弱村,每村出资10万元(各占1%的股份),共同参股成立上海百村实业有限公司,建立全区经济薄弱村共有共育共享的联合发展平台,委托区属优质国企——上海奉贤投资(集团)有限公司运营管理,相继购置了三期百村创业园的物业。

运营5年来,百村创业园累计纳税14.5亿元,分红3.2亿元。不仅引来实业型企业承租物业,还有大量商贸型企业落户缴税,原本近9亿元的原始资金连年增值。到目前,百村实业市场估值已达15亿元,村均增加经营性资产1500万元以上,是原始股金的150倍。而每年给各村的分红,也从最初的30万元增至90万元。到2017年底,100个经济薄弱村全部脱贫。

百村科技 谋求升级创新

在“百村实业”的基础上,2018年7月,上海百村科技股份有限公司正式成立。这是“百村”模式在奉贤区的升级和创新。

该公司覆盖奉贤区全部176个村级集体经济组织,集体资产累计出资占股88%,奉投集团代表国资占股12%,公司以现代企业股份制公司架构,同股同权,完全市场化运行,在全国范围内创新提出以国有资产带动集体资产混合发展,通过壮大集体资产从而带动村民富裕的农村造血帮扶新机制。目前,公司已投资和拟投资项目达到7个,主要集中在低风险、投资回报率高的园区厂房和城市公共服务项目两大类。

百村富民 补贴贫困农户

去年11月,上海百村富民经济发展有限公司成立,这是市新一轮市级帮扶资金的承载平台,其经营收入将直接补贴至经济薄弱村贫困户个体。自此,奉贤“百村模式”,完成了经济薄弱村、所有村级集体经济组织、经济薄弱村贫困户个体的进化“三部曲”。

展望未来,到2023年,奉贤三个“百村”公司计划将完成40亿元总投资,逐步完善国资带动集体资产、集体资产带动农民致富的运作机制,壮大农村集体经济;同时进一步探索“聚焦到户,精准到人”的帮扶工作理念,将“百村”打造成为助推乡村振兴、实施精准帮扶的全国性品牌。



在奉贤区南桥新城的核心“上海之美”景观湖畔,一场打造“美丽乡村”的青春行动正在发出英雄帖……昨天,“美丽乡村,出彩青春”——“上海农商银行杯”上海“美丽乡村”青年创意设计大赛在奉贤正式发布。大赛由共青团上海市委员会、上海市农业农村委员会等联合主办,旨在服务国家乡村振兴战略。大赛组委会在全市9个涉农区各选定一个设计点位,形成了9大竞赛基地。参赛团队要挖掘上海特有建筑元素和自然肌理,重点关注乡村民居建筑,在打造上海江南田园风貌的同时,也要考虑满足当代村民的生活需求,打造海派民居,展现上海乡村风貌。本报记者 孙中钦 陆梓华 摄影报道

“世界级生态岛”社会生态也要干净

崇明区扫黑除恶已打掉犯罪团伙 33 个

樊某仅是这个境外赌博集团的一个分支,和他经营同样“生意”的还有犯罪嫌疑人朱某,同样是利用香港“六合彩”开奖信息,朱某先后通过电话、微信接受参赌人员投注,抽取投注提成,结算赌资共计人民币488万余元。

扫黑除恶专项斗争开展后,樊某和吴某迫于压力向公安机关主动投案。此后,朱某也被公安机关抓获。这个境外赌博集团在上海的下线,被警方彻底摧毁。

相比开设赌场,另一起恶势力犯罪案件更猖狂也更暴力。据崇明检察院指控,2017年6月至2018年12月间,犯罪嫌疑人黄某、沈某等6人纠集为恶势力团伙,在崇明以暴力、威胁等手段,多次实施非法拘禁、敲诈勒索、诈骗及妨害作证等犯罪活动,严重扰乱社会生活秩序。目前,崇明法院正在对此案进行审理,对涉恶分子依法从严从快惩治。据崇明区委政法委透露,截至

今年6月6日,崇明区已捣毁涉恶犯罪团伙33个。其中,恶势力团伙4个,尚未形成恶势力的犯罪团伙29个,抓获嫌疑人179人,破获各类刑事案件44起,在侦恶势力犯罪集团1个,查封涉案资金529万元、涉案房产1处、车辆2台。检察机关对涉黑涉恶案件实行提前介入,共受理移送起诉涉黑涉恶案件1件6人。

边督边改源头治理

“扫黑除恶专项斗争,事关党的执政基础、事关崇明建设世界级生态岛又好又快发展,必须摆在重要位置。”今年6月10日上午,崇明区召开区委书记扩大会议,通报中央扫黑除恶督导组提出的问题,并立即开展整改。

区扫黑办、区纪委、监委等各部门成立了整改小组,提交书面整改方案,对涉黑涉恶“保护伞”深挖彻查,对2018年1月以来的违纪违法案件和群众信访举报的线索,逐一梳

理分析,从中排查可能存在的涉黑涉恶问题和黑恶势力背后的“保护伞”“关系网”。

崇明区法院也制定了《上海市崇明区人民法院扫黑除恶专项斗争2019年工作要点》,提出针对民商事执行、信访等案件全面排查等措施,将扫黑除恶专项斗争全面向纵深推进。

在打击犯罪、“打伞破网”的同时,崇明区紧盯易滋生黑恶势力的重点行业、领域、场所开展专项整治,持续推进“黄赌毒”等社会治安顽症治理,挤压黑恶势力的生存空间。

据统计,2018年崇明区共立刑事案件2361起,“黄赌毒”案件1173起,同比下降27%。刑事案件万人发案率为35.28(全市平均值为97.68),报警类“110”下发数万人率为221.82(全市平均值为494.09),均处于全市最低水平。全区公众安全感综合指数为86.76,名列全市第二。

首席记者 潘高峰

区块链领先全国  
长三角整体“上链”

本报讯 (记者 孙云)今天上午举行的首届长三角区块链应用创新大赛透露:目前仅在国内支付领域落地的40余个区块链场景中,长三角占比就超过一半,成为全国首个整体“上链”的区域,使得办事效率平均提升了1万倍,百姓享受“秒级”服务。在创新大赛上,长三角一体化区块链产业战略合作协议正式签署,将依托长三角的区块链协会联盟,整合区块链基地、智库、加速器、孵化器和产业基金,助推长三角区块链产业更好发展。

本次大赛是2019年上海区块链应用创新系列活动的第一场,由杨浦区科委、上海市科技创新中心主办,聚焦长三角科学技术创新领域,以区块链技术与产业应用融合为抓手,发掘能实实在在为实体经济赋能的示范项目,为长三角一体化发展规划纲要的制定提供试点素材和实用案例。优秀项目将在9月全球(上海)区块链技术应用论坛中发布成果。

「美丽乡村」青年创意设计赛举办



正在建设世界级生态岛的崇明,宛如一颗镶嵌在长江入海口的“绿宝石”,吸引世人瞩目。自然环境的和谐优美之外,如何保证社会生态干净清爽?这同样是关系崇明发展的大事。全国扫黑除恶专项斗争以来,崇明区坚持高位推动、精心部署、重拳出击、立行立改,不断铲除黑恶势力滋生的土壤。

摧毁地下“六合彩”

2017年5月至2018年5月,犯罪嫌疑人樊某利用香港“六合彩”开奖信息,设定赔率,指使手下吴某发展了数名团伙成员作为自己的下家,公开接受地下“六合彩”赌博,自己则抽取投注提成,先后与吴某一起结算赌资共计人民币538万余元。